

fotbal

Marginalii la o competiție sportivă...

O întrecere sportivă poate fi privită din unghiuri diferite; spreocurile pot varia. Dar, oricât s-ar deosebi între ele judecățile de valoare, acestea nu mai atunci au dreptul să fie luate în considerare, fiind în seama de principii lăsată, sub semnul cărui trebuie să se desfășoare orice confruntare.

Cine, bunăoară, dintre spectatori unei competiții sportive nu se simte, el înșuși, profund mișcat de gestul cavaleresc al unui jucător care, recunoscându-și vina de a fi greșit, fără voință, față de adversarul său, îl întinde acestuia, spontan, o mână loială?

Ce păcat — iată — fmi spun, acum, după meciul dintre două prestigioase echipe ale fotbalului nostru: Steaua și Petrolul, că s-a pierdut una dintre acele rare ocazii menite să ne dea, prin anumite reacții posibile, sentimentul reconfortant al principiului întrecerii perfect corecte este mai tare decât interesele înguste!

Cei de mișcător ar fi fost, de pildă, (deși știu că unii vor

zimbli ironici) gestul măcar al unui singur jucător din echipa Steaua sârnind să atragă atenția arbitrilor partidei că greșește dacă vrea să acorde golul al doilea, deoarece acesta s-a marcat dintr-o poziție de ofsaid! Ne-am fi lăsat de gestul său justițiar multă vreme, multă vreme...

Si ce păcat, de asemenea, că antrenorul echipei Steaua — așa cum reiese din declarațiile sale publicate după meci — a stat pe o bancă de unde nu a văzut dacă golul al doilea marcat de Voinea a fost sau nu din ofsaid! Ce păcat că nu a stat pe o bancă de unde să fi putut vedea ceea ce zice că nu a văzut...

Iată, așadar, cum se pierde una din acele rare ocazii în care, dincolo de efemeritatea unui rezultat oarecare, ar fi trebuit să se afirme ceea ce, de fapt, constituie — cum am spus — valoarea și frumusețea oricărei întreceri sportive: loialitatea.

N. MINAESCU

Campionatul echipelor de tineret-rezervă CLASAMENT

1. U. Craiova	17	12	3	34-11	27
2. Crișul	17	11	3	45-16	24
3. A.S.A. Tg. M.	17	10	3	24-17	23
4. F.C. Argeș	17	9	3	19-13	23
5. Din. Buc.	17	8	4	24-19	20
6. Petrolul	17	8	4	21-16	17
7. Steaua	17	8	4	31-24	19
8. Din. Bacău	17	8	4	29-17	19
9. Rapid	17	8	4	24-18	18
10. Farul	17	8	4	21-16	17
11. U. Cluj	17	5	4	19-30	14
12. U.T.A.	17	4	4	19-23	12
13. Polih. Iași	17	4	4	10-34	12
14. Progresul	17	4	2	11-27	10
15. Vagonul	17	3	11	18-23	9
16. Jiul	17	2	11	8-45	5

O ocazie de gol, rotată, care ar putea să atragă atenția arbitrilor...

Foto: MARCEL CONGIU



Rezultate Promițătoare

Nivel tehnic bun în finalele campionatelor cat. a II-a

La Craiova, într-o foarte bună organizare — după cum ne-a informat antrenorul A. Vlăcea — s-au desfășurat campionatele republicane de scrimă deschise trăgătorilor de categoria a II-a și ale căror finale s-au situat la un bun nivel tehnic.

Iată pe finalii flecărului probe: FLORETA MASCULIN: 1. Traian Constantinescu (Steaua) 4v; 2. Ștefan Deese (Tg. Mureș) 3v; 3. C-tin Niculescu (Steaua) 2v; 4. Mircea Chiș (IEFS) 2v; 5. Ladislau Fodor (Oradea) 2v; 6. Dan Popovici (Brașov) 2v.

FLORETA FEMININ: 1. Maria Lazăr (Satu Mare) 4v; 2. Florica Tudor (Steaua) 3v; 3. Maria Pop (Satu Mare) 2v; 4. Angela Diaconescu (Craiova) 2v; 5. Elena Pricop (C-1) 2v; 6. Gabriela Szócs (Tg. Mureș) 1v.

SPADA: 1. Romulus Negrea (Craiova) 4v; 2. Vasile Negrea (Cluj) 2v; 3. Zoltan Demeter (Univ. Buc.) 2v; 4. Ștefan Șinko (Cluj) 2v; 5. Viorel Ștefănescu (Galați) 2v; 6. Vlad Ștefan (Brașov) 2v.

SABIE: 1. Tiberiu Papp (Timișoara) 4v; 2. Vasile Mezey (Satu Mare) 3v; 3. Ion Dumitru (IEFS) 3v; 4. János Pop (Brașov) 2v; 5. Victor Olaru (Steaua) 2v; 6. Alex. Csiki (Brașov) 1v.

Dintre rezultatele bune înregistrate în ultimul concurs desfășurat în piața Floreană (33 m) se desprinde cel al Cristinel Balaban — 2:57,0 la 200 m bras. Cifra este deosebit de încurajătoare pentru viitoarele evoluții ale dinamistului în probele de mixt. În continuu progres, tinăra Anca Groza a înnotat 400 m liber în 5:14,5 și 400 m mixt în 5:50,9, performanțe mult superioare aceluiași recorduri naționale pentru fete categor. A.

Alte rezultate: Ag. Stierner 5:17,8 și Lucia Radu 5:23,5 la 400 m liber; E. Hempel 2:39,6 și D. Naghi 2:40,9 la 200 m bras; C. Anca Vlăcea 2:59,2 la 200 m spate; M. Potocanu 1:06,1 la 100 m spate; G. Popovici (13 ani) 2:34,1 la 200 m bras.

Pe linia ascendentă manifestată de la începutul sezonului, tinerii inotători reșiți au realizat o nouă serie de rezultate meritorii. Dintre acestea merită a fi reținute cele ale lui Eugen Almer cu 2:26,8 la 200 m mixt și 5:08,5 la 400 m mixt (ambele superioare recordurilor naționale de juniori mici), Mircea Honohu cu 1:04,3 la 100 m spate, Anca Andrei cu 2:48,7 la 200 m mixt și Daniela Coroiu cu 5:05,3 la 400 m liber (toate sînt cifre superioare recordurilor țării). Alte rezultate:

H. Schier 58,5 la 100 m liber; E. Stempel 1:15,4 la 100 m bras; Anca Andrei 1:16,4 la 100 m spate; Ruth Stöcher 2:47,0 la 200 m spate; Siegrid Stelian 1:11,4 la 100 m liber; Rodica Pătruța 3:04,5 la 200 m bras; Elena Oprea 2:52,7 la 200 m spate; H. Schier 2:35,2 la 200 m mixt; Daniela Coroiu 2:43,5 la 200 m mixt. (A. R. DE ANU — contop.)

● Bazinul acoperit din Cluj va găzdui duminică 23 martie meciul internațional amical de polo dintre echipa Voința Cluj și formația cehoslovacă Slavia Pizeň. Partida va începe la ora 12,00.

(Urmasor din pag. 1)

în continuare, tov. Mircea Angelescu a spus:

„Preocuparea federației pentru creșterea secțiilor de copii și juniori și, totodată, trecerea lor în cadrul secțiilor de fotbal divizionare, măsurile stabilite de Conferința F.R.F. s-au dovedit eficiente. Din rîndul tinerilor formați în aceste centre, în anul 1968 au fost promovăți în loturile echipelor divizionare A un număr de 47 jucători, iar alți 124 în echipele de tineret. Cu toate acestea, în multe unități instruirea fotbalistilor continuă să fie deficitară; cantitatea de lucru în antrenamente este scăzută; stăpînirea elementelor tehnice și a principiilor acțiunii tactice nu se face întotdeauna în concordanță cu cerințele dezvoltării fotbalului nostru; unii antrenori își înșoșesc timpul cu elemente necorespunzătoare și platonate; o bună parte a secțiilor de fotbal nu au asigurată încă tehnice și nici echipamentul necesar instruirii superioare a copiilor și juniorilor.

Imbunătățirea calității instruirii jucătorilor constituie o cerință fundamentală a progresului fotbalului. Biroul federal a întreprins mai multe acțiuni, dintre care subliniem: organizarea a trei sesiuni metodice, difuzarea unor materiale pentru informarea, documentarea și perfecționarea cunoștințelor profesionale ale cadrelor tehnice, ca și invitarea în țară a unor antrenori străini din Anglia, R.F.G., Ungaria, Iugoslavia, cu care prilej s-a realizat un valoros schimb de experiență. Totodată, Biroul federal a trimis în străinătate 6 antrenori (în Anglia, R.F.G. și U.R.S.S.) pentru a se documenta la fața locului asupra metodelor folosite de antrenorii din aceste țări.

În darea de seamă prezentată se menționează că în secțiile divizionare A a sporit volumul de muncă la antrenamente, teama de efort a jucătorilor tinde să scadă, iar nivelul tehnic al echipei au trecut la organizarea antrenamentelor zilnice și chiar de două ori pe zi. Creș-

terea volumului de muncă la toate echipele divizionare, inclusiv la cele de tineret, a asigurat o mai bună adaptare a jucătorilor la cerințele efortului și implicit la creșterea numărului de jocuri desfășurate în ritm susținut. Imbucătorul este și faptul că numărul antrenamentelor a crescut și la echipele centrelor de copii și de juniori, multe din ele, în timpul vacanțelor școlare, antrenându-se zilnic. Obiectivele mari care nu stau în față, interesele majore ale fotbalului arată că trebuie să se persevereze pe acest drum și, dacă este cazul, chiar să se renunțe la jucătorii care nu se pot încadra în cerințele din fotbalul contemporan și la antrenorii și instructorii care pot avea sau nu-și antrenează elevii în acest sens. Un alt aspect pozitiv al activității multor echipe divizionare A este acela că ele își primesc în mare măsură echipele prin promovarea de jucători din penultima proprie. În acest sens, merită a fi evidențiate rezultatele obținute de cluburile Rapid, Progresul, U.T.A., „U” Cluj și Crișul.

„Cu toate aceste aspecte pozitive a sperăm ca Federația noastră să continue în timpul următorului campionat s-a constatat anumite stări de lucruri de-a dreptul anacronice privind comportarea unor jucători de talie internațională, ca de exemplu: slaba adaptare a organismului la cerințele efortului prelungit, concretizată în scăderea randamentului în repriza a doua; o redusă rază de acțiune a multor jucători și interpretare greșită a îndeplinirii sarcinilor ce revin diferitelor posturi din echipă; ignorarea participării în permanență a jucătorilor la acțiunile de atac și apărare; irrosirea în proporție îngrijorătoare a acțiunilor de atac etc.”. Referindu-ne la jocurile internaționale oficiale — a subliniat în continuare vorbitorul — trebuie să menționăm că echipele noastre de club nu au reușit nici în ultimul an să aibă o comportare corespunzătoare, ceea ce demonstrează încă o dată că în domeniul instruirii, în abordarea cura-

LA CE FOLOSESC VERIFICĂRILE?

Pe vorbă cu antrenorul federal ALEXANDRU VLADAR

Antrenamentele boxerilor români, susceptibili de a fi figura în reprezentativa pentru europene, sînt urmăriți cu un deosebit interes. Rezultatele înregistrate de unii pugiliști au creat în masa iubitorilor acestui sport unele păreri contradictorii. Pentru a lămurii unele aspecte legate de pregătirea boxerilor români, ne-am adresat antrenorului federal, Alexandru Vladar, care ne-a făcut unele precizări.

— În vederea campionatelor europene, federația noastră a selecționat, la timpul potrivit, 56 de pugiliști. Prin verificările începute în luna decembrie 1968, numărul boxerilor s-a redus la 24. Am pornit de la ideea că pentru reprezentativă nu există senatori de drept, iar din această cauză verificările organizate au dus la eliminarea unor sportivi și la introducerea altora în pregătire. Cîteva exemple: au fost scoși pentru comportare slabă și indisciplină, Petre Ganea (campionul țării la semimuscă) și Alecu Năstăscu, iar pentru evoluții neconcludente Marin Lumezănu, Pătru Cojocaru, Ion Sănătescu. Dovedind, prin eforturile depuse în sălile de antrenament și prin comportarea în unele meciuri, că merită girul antrenorilor loului, unii boxeri ca Mihail Aurel, Ion Dinu, Mihail Goanță, Vasile Drăgan, Ion Petrea, Horst Stumpf au reîntrat în vederea selecționării.

● Decl. o continuă primire. Există păreri potrivit cărora înfringerile înregistrate de Antoniu Vasile și Gheorghe Enc, ambii candidați la categoria ușoară, creează dificultăți în stabilirea unui titular corespunzător. Care este realitatea?

— Pierderea unei partide, în perioada actuală, nu trebuie să ducă la îngrijorare sau la măsuri pripite. Toate aceste



meciuri au avut și au un caracter de pregătire-verificare în compania unor adversari cu stiluri și temperamente diferite. Înfringerile survenite de unii, preum și succesele altora ne vor da posibilitatea să analizăm amănunțit stadiul actual de pregătire a selecționatei. Cit privește introducerea în lot a lui Ion Dinu, ea a fost făcută pentru că, în vederea campionatelor europene, cel care va fi, la timpul potrivit, în formă maximă, să îmbrace tricoul național la categoria ușoară. Așadar, ceea ce trebuie reținut este faptul că meciurile de verificare, chiar și cele internaționale, constituie obiective intermediare, ea țelul principal al antrenorilor este prezentarea elevilor lor în maximum de formă la campionatele continentale.

● Boxerii noștri susțin diverse meciuri internaționale cu adversari dificili. Recentele partide de la Belgrad, București și Constanța au arătat că dispunem de sportivi pe care se poate pune bază, dar au apărut și unele serane de înfrângere...

— Pentru înlăturarea respectivei probleme reprezentative echilibrate. În cadrul competițiilor am urmărit în special comportarea individuală a sportivilor. Rezultatul final pe echipe a contat, ea să zică așa, doar ca valoare statistică. Nu trebuie să se desprindă de aici că noi nu am dorit înfrângerea unor succese în înlăturarea de pină acum. Să nu se uite, însă, că la campionatele europene rezultatele oficiale sînt cele obținute de fiecare boxer în parte.

Paul IOVAN

Activitatea fotbalistică în dezbaterile Comitetului federal

Pentru îmbunătățirea, în continuare, a activității acestor centre se vor forma comisii de specialitate care, valorificînd cunoștințele și experiența antrenorilor noștri, precum și a celor din străinătate, vor elabora până la 1 iunie 1969 programe diferențiate a instruirii echipelor de copii și de juniori, ca și îndrumarul metodic pentru pregătirea acestor echipe.

ceară să rezolve problemele după tipare vechi, se mulțumesc să aștepte ajutor și sprijin din partea organelor superioare.

În direcția unei mai bune reglementări a raporturilor dintre jucătorii și secții s-a elaborat și proiectul noului regulament de transferare a fotbalistilor, ale cărui elemente esențiale sînt: stimularea creșterii de către secțiile de fotbal a jucătorilor tineri; egalitatea în drepturi a tuturor secțiilor de a-și recruta jucători; promovarea elementelor talentate de la echipele inferioare etc.

Comisia de competiții și disciplină: Șt. Socaci
Comisia de juniori: Ion Alădărescu
Comisia medicală: dr. Dumitru Tomescu
Comisia internațională: Grigore Arfoa
Grupul de consilieri (nou creat) cu caracter consultativ pe lângă Biroul federal este alcătuit din: Octav Luchide, Virgil Economu, Coloman Braun-Bogdan, dr. Mircea Luca și Silviu Bindea.

PROGRESUL - VAGONUL, duminică dimineața

pe stadionul Republicii

Jocul Progresul — Vagonul, programat în etapa a XVIII-a a divizei naționale A de fotbal, se va desfășura duminică pe stadionul Republicii, cu începerea de la ora 11.

Excursie pentru suporterii Rapidului

Cu prilejul partidei de fotbal A.S.A. Tg. Mureș — Rapid, care se desfășoară duminică, clubul bucurestean organizează excursie pentru suporterii săi. Plecarea are loc sîmbătă, la ora 21,15, iar însoțirea — luni, la ora 7,20.

Inscrierile se primesc pînă sîmbătă (ora 18) la sediul clubului, din Șos. Giulești.

Excursie la turneul U.E.F.A.

Agencia O.N.T. a municipiului București și a județului Ilfov organizează o excursie în R. D. Germania în perioada 16—25 mai 1969, cu ocazia jocurilor de fotbal din grupa I a turneului U.E.F.A. — juniori — la care participă și echipa României.

Inscrierile se primesc la sediul agenției din Calea Victoriei nr. 100, cu începerea din 21 martie 1969 și continuă pînă în ziua de 23 martie 1969 ora 13,00.

Preț informativ: lei 2200.

ment de transferare a fotbalistilor, ale cărui elemente esențiale sînt: stimularea creșterii de către secțiile de fotbal a jucătorilor tineri; egalitatea în drepturi a tuturor secțiilor de a-și recruta jucători; promovarea elementelor talentate de la echipele inferioare etc.

INDISCRETII...

● Restaurantul Gării de Nord, luni 17 martie, între orele 6 și 9 dimineața. Aduunăți din cele... șapte vinturi, arbitri, observatori federali, ziaristi se string înfrigurat și obosiți de drum la un ceai cald, o cafea și își comunică — în premieră — impresiile „neoficiale” de la jocuri. Îi zărim, printre alții, pe arbitri Pădureanu, Bentu, Buzdun, Ișăcescu, Martin, pe observatorii federali Ota și Crăciun, pe confratele Gh. Nertea de la revista „Fotbal” și pe C. Ionescu, inginerul „vîndut” (sufleteș-

te) pe viață Rapidului. Personajul principal al scenei? Evident, E. Martin, cel care — după spusele glumete ale unor constănenți — va putea vedea anul acesta marea năma la bordul unei rachete Terra — Lună... Martin? Sînt vinovat de dezordinea produsă la sfîrșitul meciului. Dar a fost penal! Gh. Nertea? Nic pomeneală de 11 m! Arbitrul a luat cu mîna un punct de Farul! — D. Ișăcescu? Eu n-am văzut nimic! (Pe referențiu:

INDISCRETII...

— Batem și stătem... ca și campionii! — Și dacă nu bateți? — În ultima vreme, din cauza viscoteului — mult mai puternic în cîmp deșertic n-am putut face antrenament nici pe aeroport! — Ce faceți atunci? — Compenșăm cu teoria, cu pregătirea psihologică? Milne-polmitne o să învingeți toate echipele la... demonstrăm pe tabla neagră!

● Intîlnire în București cu „stegarilor” Ivănescu și Györfi. — Dacă știam că

INDISCRETII...

ne așteaptă în divizia B, mîncam zagonul la antrenamente anul trecut. Aici e viață grea, domnule! — Mintea cea de pe urmă a fiilor risipitori... ● Micro-dialog cu pituștea-nul Barbu. — Crezi că se varsă Argeșul în... B, Barbu? — Tare mi-e teamă... Vreau să vă fac, însă, o mărturisire: ne vom vinde la suprapreț pîinea! Iar la Pitești nu va mai trece de noi nici pasărea!

M. POPESCU

Abandonați procedeele vechi!

TEHNICA VINE TOT MAI MULT ÎN AJUTORUL GOSPODINELOR! NOUL TIP DE ASPIRATOR DE PROF „PRACTIC” DE O CONȘTIINȚĂ MODERNĂ, VA SCUTEȘTE DE EFORT ȘI VA ECONOMISEȘTE TIMPUL.

Aspiratorul de prof „PRACTIC” înălțură praful și impuritățile de pe dușumele, pereți, mobilă, covoraie, haine, tapetarie și din locurile greu accesibile (radiațoare).

“PRACTIC” poate fi utilizat și pentru pulverizarea de lichide.

“PRACTIC” are un consum redus de energie electrică (15 bani pe oră). Praful aspiratului de prof “PRACTIC” este de 78% lei.

Sa lînde și cu plamb în rate lunare, accont fiind de numai 118 lei.

Calitatea internațională

CÎND ANTRENORUL ARE DE UNDE ALEGE...

Alf Ramsey anunțase mai de mult că pentru Mexic va face „li-le Anglie, fără certificate de mari vedete”. Măsura practică n-a venit însă imediat. Sir Alf a mai rămas să treacă aproape jumătate de an fără să realizeze ce își propusese, deși vitoarea editie a campionatului mondial — Mexic 1970 — se apropie cu pași repezi. În această perioadă campionii lumii treceau printr-o criză de formă evidentă. În ultimele trei partide reușiseră trei meciuri și doar două goluri marcate (ambele pe teren propriu). Desigur, un bilanț nesatisfăcător pentru deținătorii „Zeitel de aur”.

Dar iată, Ramsey s-a hotărât: „În meciul cu Franța — declara el presei — intenționez să prezint jucătorii din echipa de tineret, sunt 23 de ani, fără Bobby Charlton, Seles, McNabb, Ball, Wright”. La Londra, și nu numai la Londra, strea a făcut senzație. Cînd am sosit în capitala Angliei, lumea fotbalului de aici era în stare de șoc. Într-o zi, în timp ce mă așteptam să mă întâlnesc cu unii din jucătorii mei, am fost surprins să văd în fața mea pe unii din jucătorii mei. Într-o zi, în timp ce mă așteptam să mă întâlnesc cu unii din jucătorii mei, am fost surprins să văd în fața mea pe unii din jucătorii mei.

dentă aspre 4-2-4. Dar această schemă a fost valabilă pînă în momentul cînd mingea s-a rostogolită pentru prima oară. Apoi, în afară de portarii Banks, toți ceilalți au avut o atitudine de deveniu apărători și atacanți. Se confirma încă o dată faptul că în fotbalul modern e o utopie să se afirme că s-a extins fundul, y — extensiv sau z — mijlocul. În acest meci, cinci jucători au impresionat cel mai mult: Hurst, cel mai avansat atacant, cu un excelent simț al porții și o deosebită forță de șut, dar care n-a stat niciodată pe teren; apoi extremele și cei doi fundași laterali. Debutantul Cooper (fundas stînga) are o mare viteză, care-l dă posibilitatea să participe cu o frecvență de necrezut la acțiunile ofensive. Creștează din viteză, puterice și precis, ca o adevărată artilerie.

Cu o zi înaintea meciului, etveza ziare londoneze afirmă că noli veni — Lee și O'Grady trebuie să fie extrem de excelent și o impresionantă viteză. Intorcare fundași pe toate părțile, dar nu pe loc, ajungem la linia de fund de unde centrăm puternic și teren viteză. Atunci, cînd Hurst rugea de marșaj strict al „libero”-ului Lemerle, Lee și O'Grady pătrundea în viteză spre centru, drumurile lor se încrucișau și apărătorii adversi nu mai știau unde să se plaseze. De fapt, pozițiile din care aceștia au înscris golurile sînt grațioase: O'Grady, dintr-o poziție central-stînga, iar Lee, după ce a primit mingea în poziție de extremă-stînga, a intrat pe centru de unde a șutat puternic și plasat.

A doua zi, după meci, în coloanele lui „DAILY EXPRESS”. Alf Ramsey făcea următoarea declarație: „Jucătorii englezi au muncit din greu. Nu pot să spun totuși că au jucat mai bine ca în partidele cu Bulgaria și România, care ne-au adus trei goluri”.

Echipa Angliei a evoluat bine, dar sarcina ei a fost ușurată și de comportarea modestă a adversarilor, individualist în joc, static, nepregătit să facă față ritmului impus de gazde, jocului colectiv. Am văzut la francezi marce care ten și fotbalul nostru multă vreme pe loc: pase lente, trimise la nesfîrșit pe metr

pătrat, driblinguri inutile, ritm scăzut în zona careului de 16 metri al adversarului, pase decisive expediate greșit, în spații unde nu există nici un coechipier. Cele mai multe din atacurile francezilor s-au datorat unor acțiuni individuale ale lui Herbert și Loubet, îndeosebi. Or, acțiunile astfel era foarte greu ca aceste carente să fie suplinate de botonul practic de echipa antrenorului Boulogne.

Noua formație a Angliei, sau mai bine zis punerea în practică a hotărîrii lui Ramsey de a renunța la cîteva stiele de primă mărime, a demonstrat încă o dată că atunci cînd antrenorul are de unde alege își poate permite înlocuirii spectaculoase. Cîteva ne spunea, la Londra, că Anglia e în măsura să prezinte trei garnituri de valoare celei din meciul cu Franța. Secretul? O masă mare de jucători, călții la școală

dură a unui campion-maraton, fotbalist cu o pregătire fizică dezvoltată, menținută de două și trei jocuri pe săptămîna, ca și de terenurile adesea moi. Totuși — aceasta e părerea noastră — Bobby Charlton, „mare absent” — nare încă un înlocuitor de valoare la. Organizarea jocului, dirijarea echipei, nici Peters care a avut această misiune — și nici Bell n-au făcut-o și n-o pot face așa cum o realizează Bobby și „aghiotantul” său, Alan Ball — jucătorul cu un entuziasm fără sfîrșit.

La Londra, după acest 5-0, e înște. Alf Ramsey își vede de treabă. E mulțumit de victorie și de comportarea noulor veniți. Iată, de ce, momentan, nici despre Jimmy Greaves nu «e mai vorbete. Deși „tunarul” lui Tottenham înscrie goluri în serie. **Constantin ALEXE**

ÎNSEMĂRI DE LA MECIUL ANGLIA-FRANȚA, DE LA LONDRA

trecută în Europa). Cînd echipa ataca, se lipeau de linia laterală a terenului și desfaceau apărarea adversă și creau astfel spații largi de acțiune pentru Hurst și mijlocișii Mullery și Ball și, mai ales, pentru Peters. Dar Lee și O'Grady trebuiau să fie extrem de excelent și o impresionantă viteză. Intorcare fundași pe toate părțile, dar nu pe loc, ajungem la linia de fund de unde centrăm puternic și teren viteză. Atunci, cînd Hurst rugea de marșaj strict al „libero”-ului Lemerle, Lee și O'Grady pătrundea în viteză spre centru, drumurile lor se încrucișau și apărătorii adversi nu mai știau unde să se plaseze. De fapt, pozițiile din care aceștia au înscris golurile sînt grațioase: O'Grady, dintr-o poziție central-stînga, iar Lee, după ce a primit mingea în poziție de extremă-stînga, a intrat pe centru de unde a șutat puternic și plasat.

A doua zi, după meci, în coloanele lui „DAILY EXPRESS”. Alf Ramsey făcea următoarea declarație: „Jucătorii englezi au muncit din greu. Nu pot să spun totuși că au jucat mai bine ca în partidele cu Bulgaria și România, care ne-au adus trei goluri”.

Echipa Angliei a evoluat bine, dar sarcina ei a fost ușurată și de comportarea modestă a adversarilor, individualist în joc, static, nepregătit să facă față ritmului impus de gazde, jocului colectiv. Am văzut la francezi marce care ten și fotbalul nostru multă vreme pe loc: pase lente, trimise la nesfîrșit pe metr



Se apropie „Mexic 1970”. Alf Ramsey (stînga) și secundul său de la națională, antrenorul Harold Shepherdson, caută noi formule

ASTĂZI DOUĂ JOCURI IMPORTANTE ÎN CAMPIONATUL MONDIAL DE HOCHET PE GHEAȚĂ

Stockholm 20 (prin telefon). — Joi a fost cea mai liniștită dintre furtunoasele zile ale acestei aite disputate ediții a campionatului mondial de hochei pe gheață. Pe programul general al desfășurării al acestei competiții în dreptul zilei de joi a figurat un singur meci: Canada — S.U.A. A fost, cu alte cuvinte, o scurtă perioadă de răgaz pentru cele trei formații angajate în lupta pentru titlu și care și-au rezervat cea mai mare parte a timpului pentru odihnă. Prevederile pe deplin justificată, deoarece vineri sînt programate două partide ce se anunță pasionante: SUEDEA—CANADA și UNIUNEA SOVIETICĂ — CEHOSLOVACIA.

În meciul de joi Canada a învins S.U.A. cu 5-0 (1-0, 0-0, 4-0).



Marele maestru Florin Gheorghiu, învingător în turneul de șah de la Manila — 11 puncte din 11 posibile — este distins cu o frumoasă cupă memorială

cu farmec despre țara celor 7000 de insule, despre „cockteitell” arhitectonic al Manilai, oraș de peste patru milioane de locuitori în care „buildingurile” luxoase se învecinează cu colocoabele sordide, despre simpatia cu care s-a fost înconjurat. Sînt multe de spus, dar dorim să mai aflăm cîteva despre calitatea jocului prestat de Florin.

— Consider că mă aflu într-o formă bună. Am jucat partide interesante, folosind efectul din Mar del Plata. Sîntea la fel de modest pe treapta de sus a tribunelor, stînger de cite ori un colecționar de autografe îl descoperea acolo, aproape pierdut printre spectatori. Disparea cu discreție de la locul lui obișnuit și peste cîteva clipe îl vedeam făcînd pe secundul la meciurile lui Neguș sau Simion Popescu, sîrînd în sus de bucurie la fiecare acțiune reușită a colegilor de echipă. Și ochii, privirea aceea copilărească, strălucindu de fiecare dată, cînd pe tabla electrică apăreau puncte bune pentru „tricolori”...

— În drumul triumfal spre medalie — spera chiar de-atunci la „a-z” — Simion Popescu răspundea la întrebările reporterului cu o altă întrebare, mai stăruitoare decât cea privind vitoirile lui adversari: „Cum se simte Martinescu?”

De fapt, fiecare dintre luptătorii noștri are preocupat de starea sănătății lui „nea Martin”, nu numai din cauza că el este un meci deosebit respect — pe Nicolae Martinescu. Din păcate, răspunsul, mai ales cel al doctorului Nicolae Lazăr, nu este de natură să restabilească deplin opo-

tenimismul echipei. Neguș, Turturea, Popescu, Coman și, ca un spiridus, Berceanu se-nvîrt în jurul lui Martinescu, profund afectat și preocupat să stăpînească această în tentativa de curere — aproape certă — a unei medalii.

Dar, fiecare dintre ei, întreaga echipă este mîndră că „nea Martin” n-a abandonat întrucît acesta a încercat să participe. Este și aceasta o victorie care

POLIHRONIADĂ — O NOUĂ VICTORIE LA BELGRAD

BELGRAD, 20 (Agerpres). Elisabeta Polihroniada a obținut o nouă victorie în turneul internațional de șah de la Belgrad. Jucînd cu piesele negre, Polihroniada a învins-o în runda a 10-a pe Dobson (Anglia) în timp ce lidera turneului, Nana Aleksandria a pierdut la Zatulovskaia, iar Katia Ivanovici a învins-o pe Vuianovici. Malipetrova — Belamarici și Grusser — Jivkovic au încheiat cu remiză.

Clasament: 1—2. Aleksandria (U.R.S.S.) și Ivanovici (Iugoslavia) cite 7½ p; 3—4. Polihroniada (România), Malipetrova (Cehoslovacia) 7 p.

PUGILIȘTII BULGARI ÎN FAȚA PRIMULUI EXAMEN INTERNAȚIONAL DIN ACEST AN

Întîlnirea de box dintre reprezentativele României și Bulgariei, fixată pentru 22 martie la Sibiu, se înscrie în cadrul pregătirilor pentru apropiatele campionate ale Europei. Fîind prima apariție pe arena internațională în acest an a boxerilor bulgari, meciul de la Sibiu suscită un interes deosebit. Campionatul european se apropie cu pași repezi, iar o primă verificare a pugiliștilor bulgari este cit se poate binevenită. În plus, întîlnirea este privită cu multă seriozitate, cunoscut fiind nivelul boxului românesc.

În lipsa unor titulari indisponibili, antrenorii T. Andreev și St. Atzev au apelat și la o serie de elemente tînere, dar de mare perspectivă. Iată în ordinea categoriilor numele pugiliștilor bulgari care vor urca ringul la Sibiu: Krăstiu Gadjev, Dimitar Milev, Nicola Savov, Traian Stefanov, Vladimir Vladimirov, Petar Stoychev sau Stolan Ignatov, Ivan Kirilakov, Plamen Trenev, Metod Simeonov sau Bojidar Benev, Gheorghii Stancov, Kiril Pandov.

Lotul cuprinde cîteva boxeri cu o bogată experiență internațională ca P. Stolev, St. Kirilakov, Gh. Stankov și K. Pandov, participanți la ultima ediție a J.C. Gh. Stankov a cîștigat chiar medalia de bronz în Mexic. El este multiplu campion al țării și campion balcanic din 1957. N. Savov a ocupat locul trei la campionatul european de la Roma și de

asemenea a cîștigat de mai multe ori centura de campion al Bulgariei.

Cei mai tîneri, în vîrstă de 20 de ani, sînt T. Stefanov, M. Simeonov și B. Benev. Aceștia s-au remarcat cu ocazia ultimului campionat republican, iar acum vor căuta să-și reafirme calitățile.

Tomia HRISTOV

telex

Primul meci dintre echipele Glasgow Rangers și Atletico Bilbao, din sturturele de finală ale „Cupei celor două țări”, disputat la Glasgow, a avut cîteva schimbări deosebite cu 4-1 (2-1).

Întîlnirea internațională amicală de handbal feminin Cehoslovacia — Danemarca a fost cîștigată, la Bratislava, de formația oaspe cu 13-10 (8-4).

A. Zaijev și L. Polugrasvaki, competitorii la titlul de campion de șah al U.R.S.S., au remizat și a cîincies partidă a meciului pe care-l dispută la Moscova: ½—½. În caz de egalitate și în partida următoare, meciul va continua pînă la prima partidă cîștigată.

În campionatele feminine de atletism ale Australiei, desfășurate la Brisbane, s-au înregistrat cîteva rezultate remarcabile: 100 m — Lamy 11.1; 200 m — Lamy 23.0; 100 mg. — Kilborn 13.1; Peaslee — Pease 6.9 m; suliță — Thompson 51.70 m; 800 m — Peaslee 2:06.1.

„Cupa țării alpine” la schi a început la Val d'Isere cu proba masculină de slalom special. A cîștigat Max Rider (R.F.G.) în 87.96, urma de Bernard Orcel (Franța) — 89.65.

În „Cupa Europei centrale” la fotbal: Banik Ostrava — Zeleznicar Sarajevo 1-1 (0-0).

Selecționata de hochei pe gheață a Poloniei întreprinde un turneu în U.R.S.S. Jucînd la Riga cu echipa R.S.S. Letonă, hocheiștii polonezi au terminat la egalitate: 3-3 (1-0, 1-0, 1-3).

În C.C.R. la baschet masculin, la Madrid, T.S.K.A. Moscova a reușit să învingă pe Real Madrid la capătul unui meci foarte disputat: 69-67 (31-33). Cosșterul învingătorilor a fost Andreev — 21 p.

Rezultatele concursului internațional de săritură cu suliță la Autrans: 1. Kaznarici (Iugoslavia) 209.1 p (74 și 76.5 m); 2. Arbuz (F.R.G.) 207.5 p (72.5 și 71.5 m); 3. Sikoda (Cehoslovacia) 195.3 p (71.5 și 72 m).

În sturturele de finală ale „Cupei Italiei” la fotbal (în tur): Torino — Milan 1-0; Brescia — Roma 1-0; Cagliari — Juventus 1-0; Foggia — Napoli 2-1.



Philadelphia, Salisbury, Curaço, Hollywood, Beach... Din escalele călătoriei sale transoceanice, campionul de tenis al României ne-a trimis tot attea mîșive. În dreapta foto-montajului, tabelul „open”-ului de la Philadelphia

ILUSTRATE DE LA ILIE NĂSTASE

Amatori de statistică sportivă pot să-și ascuță creionele. Au de notat o performanță cu totul ieșită din comun, o „premieră” a tenisului. Pentru prima oară un tenisman român culege o victorie în Circuitul Carabilor, clasa serie de mari turnee internaționale care pornește din Florida și ia sfîrșit la Ciudad de Mexico. Este — după cum așt aflăm, desigur — tînărul nostru campion, Ilie Năstase.

Victorios la Barranquilla, pitorescul port columbian din apropierea canalului Panama, jucătorul român este, totodată, primul dintre compatrioții noștri care cîștigă un turneu de tenis dincolo de Ocean. Ceea ce, firește, este un fapt demn de reținut.

La prima sa prezentă în concursurile americane, Ilie Năstase s-a remarcat în mod deosebit. Celor cîteva meciuri cîștigate, la începutul călătoriei sale — cu Torben Ulrich, Edelfsen, Fairlie — el le-a adăugat la Barranquilla, o suită neîntreruptă de victorii în proba-vedetă, cea de simplu masculin. Printre cei eliminați de campionul român s-au numărat, pe rînd, celebrii ale sportului alb, ca australianul Ray Ruffels, brazilianul Thomas Koch, englezul Mark Cox (acesta din urmă un specialist al turneeelor carabiene). Finala l-a adus pe Năstase în fața primului jucător cehoslovac, renumitul Jan Kodes. Cu acesta se mai întîlnise de două ori în acest Circuit și scuror între ei era egal: 1—1. Urma ca aci, în concursul din Columbia, să fie transată această nouă rivalitate. A cîștigat românul, în mod strălucit, după un meci care — după aprecierele corespondenților de presă aflați la Barranquilla — s-a ridicat la un nivel spectacular aproape fără precedent. Finala a durat 4 ore și 12 minute. Amindoi adversarii s-au întrecut pe sine în execuții tehnice strălucite, pînă ca să poată fi decis învingătorul, la capătul celor cinci seturi de luptă (6—4, 6—4, 8—10, 2—6, 6—3).

Ilie Năstase, învingător la Barranquilla, a intrat acum în lista marilor performeri din Circuitul Carabilor. Prezența sa s-a făcut remarcată și în finala de dublu, la Barranquilla, după ce — împreună cu coechipierul său, iugoslavul Zeliko Frantulovici — eliminaseră prima pereche australiană, Brovey — Ruffels. A-

ceastă a doua finală a fost pierdută, în fața puternicului cuplu brazilian Koch — Mandarino, dar numai după o luptă acerbă, tot în cinci seturi.

Vitioarele apariții ale lui Ilie Năstase în turneele carabiene trebuie să aibă loc la St. Petersburg (Florida) și San Juan (Porto Rico). Din escalele sale de pînă acum, campionul român — franceza i-a trimis ziarului nostru mai multe scrisori, cu amănunte asupra intrărilor precum și frumoase ilustrații din jocurile pline de pîorese pe care le vizitează. Reproducem alături cîteva dintre acestea, împreună cu o parte a tabloului de simplu de la turneul „open” de la Philadelphia (cîștigat de Rod Laver), unde îl vedem pe simpaticul Ilușă pus alături de cei mai mari ași ai rachetei, profesioniști și amatori. Simpla admitere într-un asemenea turneu poate fi socotită o performanță!

Rd. V.

Observator român la meciul de rugby Franța—Țara Galilor

Jeri a părăsit Capitala, plecînd la Paris, maestrul emerit al sportului prof. Al. Teofilovici, antrenor federal la rugby care va asista simbat, în calitate de observator, la partida Franța — Țara Galilor conținut pentru Turneul celor cinci națiuni.

Costa și Soptereanu au ratat primul start la Minsk

La Minsk au început întrecerile concursului internațional de înot la care participă sportivi din 9 țări. Cei trei reprezentanți ai țării noastre au sosit cu întîzire în localitate, astfel că V. Costa și A. Soptereanu nu s-au putut alinia la startul cursei lor favorite (100 m bras). Iată cîteva dintre rezultatele înregistrate:

N. Pankin (U.R.S.S.) 1:07,0, G. Pirokopenko (U.R.S.S.) 1:07,4 la 100 m bras; Elaine Tanner (Canada) 1:09,0 la 100 m spate; C. Kulikov (U.R.S.S.) 54,5 și L. Iliev (U.R.S.S.) 54,8 la 100 m liber; Al. Gordev (U.R.S.S.) 59,5 la 100 m del-fin.

PROTEST ÎMPOTRIVA competiției cu caracter rasist din R.S. Africană

Într-un Comunicat remis presei, Secretariatul general al Consiliului superior al sportului african constată cu regret că în Republica Sudafricană s-a organizat o competiție rezervată numai sportivilor albi. Aceptarea unor țări europene de a participa la aceste jocuri este considerată ca un act neprietenos față de țările africane. Consiliul superior al sportului din Africa a adresat un protest C.I.O., cerîndu-i să interzică organizarea unor astfel de competiții care promovează discriminarea rasială.

Gala a doua a etapei de zonă

(Urmare din pag. 1)

Mureș). Acest boxer a fost abandonat de antrenorii săi și a fost supărat de o decizie a arbitriului de ring E. Sava din Brașov; semicirca; S. Schipou (Electroputere Craiova) b. descalificat III I. Fugaru (Minerul Lupeni).

P. RADVANI-coresp.

GALATI. În cea de a doua gală a fazei de zonă s-au înregistrat următoarele rezultate: semimuscă: F. Momolu (Galati) b.p. Gh. Jigdan (Ialomița); cocos: D. Cănilă (Iasi) b.p. D. Pescăruș (Tulcea); Gh. Moraru (Galati) b.p. C. Muscă (Buc.); pană: Gh. Tănase (Galati) b. reprezentare I. Streche (Craiova); Gh. Drăgă (Brașov) b.p. O. H. I. Stănescu (Iasi); usoară: Gh. Ene (Buc.) b.p. M. Circiumaru (Galati); C. Rotaru (Ploiești) b.p. H. N. Furcan (Ifov); mijlocie usoară: E. Constantin (Craiova) b. p. N. Stănescu (Brașov); N. Petruț (Galati) b.p. V. Dragănescu (Iasi); semigrasă: D. Gămanu (Craiova) b. K.O. H. C. Văleanu (Iasi); N. Mănița (Galati) b.p. I. Orniceanu (Tulcea).

S. CONSTANTINESCU-coresp.

TIMIȘOARA. Rezultate tehnice: cat. semimuscă: M. Lumezeanu (Buc.) b.p. Pavel Gale (Timișoara); b. ab. H. I. Maroneșcu (Rm. Vlcea); Glugaș (Buc.); cocos: Fl. Lucaș (Oradea) b. ab. H. I. Otvos (C. Turzii); A. Dumitrescu (Buc.) b. ab. H. I. Maroneșcu (Rm. Vlcea); pană: O. Gorea (Buc.) b.p. St. Hirsu (Buc.); N. Constantin (Craiova) b. ab. I. Sent (Baia Mare); semi-usoară: C. Negoișcu (Buc.) b. ab. I. I. Drăghici (Rm. Vlcea); V. Aselceanu (Timișoara) b.p. Gh. Roșca (C. Turzii); usoară: F. P. Prunea (Cluj) b.p. V. Pro-

Paul IOVAN

CRAIOVA. Rezultate tehnice: cat. muscă: N. Dumitru (Doli) b. ab. H. D. Ganoș (Brăila); P. Iulius (Buc.) b. ab. I. D. Stechenbauer (Caras-Severin); pană: C. Crudu (Buc.) b. ab. H. P. Merisanu (Telemark); I. Sobolnicu (Doli) b. desc. II. D. Jipa (Brăila); semi-usoară: I. Costin (Timișoara) b. desc. III V. Tamaș (Buc.); T. Miron (Buc.) b.p. D. Popescu (Doli); usoară: A. Zelib (Brăila) b.p. C. Coman (Doli); N. Delcu (Brăila) b. ab. H. I. Varga (Mehedinți); semi-mijlocie: C. Ghidă (Buc.) b. ab. H. N. Văcaru (Telemark); C. Marcei (Brăila) b. ab. H. C. Filipescu (Doli); mijlocie-ursoară: I. Fiu (Constanța) b. K.O. H. E. Dinter (Caras-Severin); V. Bute (Galati) b.p. S. Gheorghiu (Brăila); semi-grasă: P. Pirvu (Buc.) b. ab. H. I. Stănescu (Doli); P. Cimpeanu (Buc.) b.p. C. Stoicică (Caras-Severin).

Pompiliu VINTILA

BACAU; cîștigătorii galei de acest nivel în ordinea categoriilor: G. Pometcu (Buc.); C. Sosoiu (C-ța); N. Mircea (Bacău); I. Volcu (Buzău); M. Pătrășanu (G. Gheorghiu-Dej); G. Madoto (Săveni); Gh. Călin (Iasi); N. Iovu (Săveni); Gh. Drăgan (Buc.); E. Ioanescu (G. Gheorghiu-Dej); Gh. Freda (C-ța).

Eustafiu MARGARIT